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La seduta inizia alle ore 16:00 

…. 

- Presidenza del Presidente Antonio Mazzeo - 

…. 

1) APPROVAZIONE PROCESSI VERBALI 

Il Presidente comunica che sono stati distribuiti, per l’approvazione da parte 

del Consiglio, i processi verbali relativi alle sedute: 

 

n. 24 - Martedì 12 maggio 2026 - Pomeridiana 

n. 25 - Mercoledì 13 maggio 2026 - Antimeridiana 

 

Non essendovi richieste di intervento, il Presidente li dà per approvati. 

…. 

2) COMUNICAZIONI DEL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO: 

- Cordoglio per la scomparsa di Marco Mignolli, dipendente del Consiglio 

regionale 

- Congratulazioni al consigliere Biffoni per l’elezione a Sindaco del Comune 

di Prato  

 

Il Presidente esprime cordoglio per la scomparsa di Marco Mignolli, 

dipendente del Consiglio regionale, al quale l’Aula partecipa osservando un minuto 

di silenzio. 

 

Poi il Presidente si congratula con il consigliere Biffoni, neoeletto sindaco del 

Comune di Prato. 

 

Il consigliere Biffoni ringrazia. 

…. 

3) ORDINE DEI LAVORI  
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Secondo quanto stabilito in sede di Conferenza di programmazione dei lavori, 

nella presente sessione saranno trattati i seguenti affari: interrogazione orale a 

risposta immediata, ai sensi dell’art. 20 -comma 1 - lett. d) - del regolamento interno, 

n. 69; interrogazioni orali a risposta immediata nn. 65, 66, 67, 68, 70; proposte di 

deliberazione nn. 61, 42, 12, 63; proposte di legge nn. 24, 25; mozioni nn. 106, 61, 

68, 77, 86, 83, 104, 123, 124, 92, 99, 55, 66, 56, 57, 59, 62, 64, 65, 67, 69, 70, 71, 72, 

73, 76, 80, 81, 82, 87, 88, 89, 90, 91, 96, 97, 98, 100, 101, 102, 103, 105, 107, 108, 

109, 110, 111, 112, 113, 115, 117, 118, 119, 120, 121, 122; proposte di risoluzione 

nn. 9, 10. 

 

Sull’ordine dei lavori interviene il consigliere Petrucci, che esprime 

disappunto per la mancata espressione di parere da parte della Prima Commissione 

sulle proposte di legge nn. 24 e 25 e il diniego della maggioranza alla loro iscrizione 

diretta all’ordine dei lavori della seduta consiliare. Il consigliere chiede una 

interruzione della seduta per discutere della tematica in sede di Conferenza di 

programmazione dei lavori. 

…. 

4) COMUNICAZIONI AI SENSI DELL’ARTICOLO 103, COMMA 2, DEL 

REGOLAMENTO INTERNO 

Il consigliere Vannucci interviene per ricordare il consigliere Massimiliano 

Pescini a due anni dalla sua scomparsa. 

…. 

5) ORDINE DEI LAVORI  

Il Presidente riprende l’ordine dei lavori dando la parola al consigliere 

Tomasi, che si esprime a favore della richiesta avanzata dal consigliere Petrucci. 

 

Quindi al voto per alzata di mano l’interruzione della seduta per la 

convocazione della Conferenza di programmazione dei lavori: 

- il Consiglio approva - 

…. 

La seduta è sospesa alle ore 16:23 
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…. 

La seduta riprende alle ore 16:54  

…. 

- Presidenza del Presidente Antonio Mazzeo - 

…. 

6) ORDINE DEI LAVORI  

Il Presidente comunica che la Conferenza di programmazione dei lavori non 

ha accolto la richiesta di esame diretto in aula delle proposte di legge nn. 24 e 25, 

quindi comunica l’organizzazione dei lavori. 

…. 

7) INTERROGAZIONE A RISPOSTA IMMEDIATA DEI CONSIGLIERI 

TOMASI, VENERI, IN MERITO ALLA CASA DI COMUNITÀ DI 

BIBBIENA (AR) (Interrogazione orale n. 67)  

L’assessora Monni risponde all’interrogazione in titolo. 

 

Il consigliere Tomasi replica. 

…. 

8) INTERROGAZIONE A RISPOSTA IMMEDIATA AI SENSI 

DELL’ART. 20, COMMA 1, LETT. D), DEL REGOLAMENTO 

INTERNO, DEL CONSIGLIERE TOMASI, IN MERITO AI CRITERI DI 

UTILIZZO DEI CANALI SOCIAL ISTITUZIONALI DELLA REGIONE 

TOSCANA E ALLE COLLABORAZIONI CON PROFILI 

RICONDUCIBILI ALLA PRESIDENZA DELLA GIUNTA REGIONALE 

E AI COMPONENTI DELLA GIUNTA (Interrogazione orale n. 69)  

L’assessora Manetti risponde all’interrogazione in epigrafe. 

 

Il consigliere Tomasi replica. 

…. 
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9) INTERROGAZIONE A RISPOSTA IMMEDIATA DEI CONSIGLIERI 

AMADIO, FANTOZZI, PETRUCCI, IN MERITO ALLA GRAVISSIMA 

CARENZA DI ASSISTENZA SANITARIA PER I LAVORATORI 

MARITTIMI DELL'ISOLA D'ELBA E ALLE DIMISSIONI 

DELL'ULTIMO MEDICO FIDUCIARIO SASN (Interrogazione orale n. 68)  

L’assessora Monni risponde all’interrogazione n. 68. 

 

La consigliera Amadio replica. 

…. 

10) INTERROGAZIONE A RISPOSTA IMMEDIATA DEL CONSIGLIERE 

PETRUCCI IN MERITO ALLA MOROSITÀ DI TOSCANA 

AEROPORTI S.P.A NEI CONFRONTI DEL COMUNE DI PISA E ALLE 

RIPERCUSSIONI SULLA GESTIONE DEL SISTEMA 

AEROPORTUALE REGIONALE (Interrogazione orale n. 65)  

L’assessore Boni risponde all’interrogazione in epigrafe. 

 

Il consigliere Petrucci replica e si dichiara parzialmente soddisfatto. 

…. 

11) INTERROGAZIONE A RISPOSTA IMMEDIATA DEL CONSIGLIERE 

PETRUCCI, IN MERITO ALLE CRITICITÀ E PRESENTE 

DEFICIENZE NELLA CATENA DI COMANDO E COORDINAMENTO 

DEL SISTEMA ANTINCENDI BOSCHIVI (AIB) REGIONALE IN 

OCCASIONE DEL RECENTE EVENTO INCENDIARIO NEL 

COMUNE DI SAN GIULIANO TERME, FRAZIONE DI ASCIANO 

(Interrogazione orale n. 66)  

MOZIONE DEI CONSIGLIERI GHIMENTI, TRAPANI, MAZZEO, 

ELIGI, PUPPA, SALOTTI, GALLETTI, IN MERITO AL 

RICONOSCIMENTO DELLO STATO DI EMERGENZA NAZIONALE E 

ALL'ATTIVAZIONE DEGLI STRUMENTI DI SOSTEGNO PER I 

TERRITORI COLPITI DAL RECENTE INCENDIO SVILUPPATOSI 

SUL MONTE FAETA (Mozione n. 106) 

Il consigliere Ghimenti interviene sull’ordine dei lavori: chiede ed ottiene, ai 

sensi dell’artico 177 del regolamento interno, di collegare all’interrogazione n. 66 la 

mozione n. 106. 

 

Quindi l’assessore Marras risponde all’interrogazione n. 66. 
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Il consigliere Petrucci replica. 

 

Poi il consigliere Ghimenti illustra la mozione n. 106 e comunica di aver 

concordato un emendamento proposto dal consigliere Fantozzi. 

…. 

- Presidenza del Vicepresidente Diego Petrucci - 

…. 

Si apre un dibattito; intervengono i consiglieri: 

 

Trapani; 

 

Galletti; 

 

Puppa; 

 

Eligi; 

 

Fantozzi, che illustra l’emendamento. 

…. 

- Presidenza del Vicepresidente Antonio Mazzeo - 

…. 

Al voto con sistema elettronico la mozione n. 106 così come emendata: 

- il Consiglio approva - 

…. 

12) RENDICONTO DEL CONSIGLIO REGIONALE PER L'ESERCIZIO 

FINANZIARIO 2025 (Proposta di deliberazione n. 61 divenuta deliberazione 

n. 29/2026) 

Il consigliere Cellai, presidente della Commissione di controllo, illustra la 

proposta di deliberazione in titolo, licenziata in commissione con voto favorevole a 

maggioranza. 
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Segue un dibattito al quale partecipano: 

 

il consigliere Eligi; 

 

il Vicepresidente Mazzeo, che fornisce chiarimenti stimolato dall’intervento 

del consigliere Eligi; 

 

il consigliere Tomasi. 

 

Al voto con sistema elettronico la proposta di deliberazione n. 61 (v. fascicolo 

all/n. 1): 

- il Consiglio approva - 

…. 

13) BUDGET ECONOMICO TRIENNALE 2026-2028 DELL’AGENZIA 

REGIONALE TOSCANA PER LE EROGAZIONI IN AGRICOLTURA 

(ARTEA). PARERE AI SENSI DELL’ARTICOLO 11, COMMA 5, 

DELLO STATUTO (Proposta di deliberazione n. 42 divenuta deliberazione n. 

30/2026) 

La consigliera presidente Barnini illustra la proposta di deliberazione n. 42, 

licenziata in Seconda Commissione con voto favorevole a maggioranza. 

 

Quindi intervengono i consiglieri: 

 

Minucci; 

 

Ghimenti, che dichiara il voto a favore di Alleanza Verdi e Sinistra. 

 

Al voto con sistema elettronico (v. fascicolo all/n. 2): 

- il Consiglio approva - 

…. 

La seduta termina alle ore 19:02  

…. 
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Hanno partecipato ai lavori dell’odierna seduta:  

Amadio Marcella, Bai Lidia, Barnini Brenda, Barontini David, Bezzini 

Simone, Biffoni Matteo, Boni Filippo, Capecchi Alessandro, Casini Francesco, 

Casini Roberta, Cellai Jacopo, Dika Bernard, Eligi Federico, Falchi Lorenzo, Fallani 

Diletta, Fantozzi Vittorio, Ferri Jacopo Maria, Franchi Alessandro, Galletti Irene, 

Gemelli Claudio, Ghimenti Massimiliano, Giani Eugenio, Guidi Marco, Lenzi 

Alberto, Lorenzetti Gianni, Manetti Cristina, Marras Leonardo, Mazzeo Antonio, 

Melio Iacopo, Minucci Luca, Monni Monia, Nardini Alessandra, Petrucci Diego, 

Puppa Mario, Querci Simona, Rossi Romanelli Luca, Salotti Vittorio, Simoni 

Massimiliano, Spinelli Serena, Stella Marco, Tomasi Alessandro, Trapani Matteo, 

Tucci Enrico, Vannucci Andrea, Veneri Gabriele, Zoppini Matteo. 

 

 

 

 

 

 

 

L'ESTENSORE: O. Braschi 

IL PRESIDENTE IL CONSIGLIERE SEGRETARIO 

- Antonio Mazzeo - 

 

 

 

- Vittorio Fantozzi - 

LA RESPONSABILE DEL SETTORE 

- Cecilia Tosetto - 

 

  


